

追梦中国 景芝力量

~ 35 旁 25 为中国体育加油



人生充满戏剧 何妨一笑而过

短道速滑女子3000米接力中国队被取消成绩

又是一场充满戏剧性的比赛,这次是比赛的最后时刻出现了意外。本届冬奥会的短道速滑赛 场真是出现了太多意外,而这一次的意外,主角还是少不了中国队。

本报特派记者 刘瑞平 2月18日发自索契 中韩暗中较劲 中国队最想拿的金牌是哪一 块?如果要让中国和韩国一起选, 大家一定都会选女子3000米接力, 上一届是这样,这一届还是这样。 3000米接力,实际上是整体 实力的体现。为了拿这块金牌, 中国队让周洋放弃了1000米预 赛,在前边比赛中成绩不如意的 范可新、刘秋宏也憋着一股劲 现突破。连丢两金的韩 国队更是早早让朴升智放 弃了1500米比赛, 痛失1500米 金牌的沈石溪这几天一直在加 练,就是要拿下接力金牌。 除了排兵布阵,在比赛之 前,双方还展开了暗战,韩国队 派人观察中国队的训练,中国队 主教练李琰得知情况后发出豪 言:"我们不怕偷看,让对方颤抖 这场比赛吸引了足够的重 视,尤其是中韩两国的媒体,相 比而言,韩国媒体的热情更高。 离比赛开始还有一段时间,一位 来自欧洲的记者想找个韩国 的记者了解情况,结果找

名韩国记者也没有,原来,他们 早早就都跑到看台上去了。

韩国教练喜极而泣

韩国短道速滑队是世界强 队,在之前冬奥会的短道速滑比 赛中共获得了20枚金牌,其他国 家最多的也就获得了9枚金牌。 但在这次冬奥会上,韩国队表现 不佳,不仅女子丢掉了前两金, 男子项目也是出师不利,尤其是 更换国籍的安贤洙带领俄罗斯 队表现抢眼,让韩国冰联备受指 责,据说连韩国总统都被惊动, 全队上下的压力可想而知。

比赛中,一道出发的韩国队 开始就显示了统治地位,领先 滑跑。比赛还剩13圈时,中国队 完成了对韩国的超越,本场比赛 首次领先。进入比赛最后9圈,韩 国队朴升智强行发力超越,并由 内道反超刘秋宏,开始领滑

冲刺阶段,范可新内道反超 韩国队,以领先者的身份将最后 一棒交至李坚柔手中,但韩国队 的沈石溪最后两圈发力追赶,最 终在最后一圈完成超越,率先通

压抑已久的韩国队终于爆 发,韩国教练跳上挡板,先是仰 天长啸,随后喜极而泣,韩国队 员也拥抱在一起失声痛哭。

意外接二连三

最后时刻被反超,中国队的 队员们郁闷至极,李琰使劲捶了 两下挡板,然后坐回了墙边,而 队员们则没有了庆祝的心情。

就在此时,意外发生了。裁 判在跟记录台商讨之后滑向了

李琰,简单交谈之后,李琰大声 表达着自己的疑问。原来,裁判 认为中国队最后一次交接棒时, 没有交接任务的周洋滑上赛道, 对对手造成了某些程度的干扰, 遂判罚中国队犯规,中国队成绩 被取消。这一意外让比赛中摔倒 的意大利队变成了第三名,方塔 娜也因此平了一届冬奥会获得3 枚奖牌的纪录,刚刚还在难过的 她顿时喜笑颜开。

这一结果不禁让人想起上 届冬奥会 的3000 米接力. 中国队 比赛结束 后排名第 二,李琰提 出抗议,最 后裁判判定 领先完赛的 韩国队犯规,中 国队由银变金 "裁判认为是周洋 在跑道上滑行,影响 了后边的队员比赛,但 当时后边其他国家的队 员距离周洋还有两三米

她所说的交接失误, 指的是中国队的另一个 意外。原来,中国队原本 的战术是,李坚柔完成 最后的两圈,进行冲 刺。不过比赛中发生 了一些意外,在比 赛还剩下3圈的 时候,当时比赛 的是中国队的

倒数第二棒范可新,李坚柔在还 剩下两圈半的时候跟随着范可 新,准备接棒,但年轻的范可新此 时犯了错误,一把就把李坚柔推 了出去。而后者此时并没有做好 准备,仓促上阵,不仅乱了节奏, 而且因为最后多滑半圈体力下 降,被韩国的天才少女沈石溪超 越。即使裁判没有判中国队犯规, 这个意外也将成为赛后大家评论

一场焦点对决,却让接二连 三的意外成为了决定因素。但比 赛就是这样,充满意外,李 琰坦言她已接受现实,郁闷 的冰迷何妨一笑而过?



▲短道速滑女子3000米接力赛后,韩国队的庆祝与中国队的失落形成了鲜明对比。 新华社发

遍新闻中心,竟然-



谢谢你让我记得你

本报特派记者 刘瑞平 2月18日发自索契

5年之前,如果你在电 视上看到8个姑娘在一块冰 面上追着一个圆圆扁扁的 东西使劲地擦,你还以为这 是谁家在打扫卫生,如今, 你如果不知道这个比赛叫 冰壶,那说明你真的有点

2003年,四位姑娘携手 进入中国冰壶队,开始了冰 壶在中国的开拓之旅。2008 年,中国队获得女子冰壶世 锦赛亚军,而在最为轰动的 2009年,中国队在女子冰壶 世锦赛上连战连捷,勇夺冠 军,开创了历史。也就是从那 时候起,电视上连续的直播, 让人们记住了戴眼镜的队长 王冰玉、沉稳淡定的柳荫、安 静勤恳的周妍,还有漂亮的 岳清爽。

这四个人为什么凑在了

一起?这就是一个缘分。她们 用6年的时间从菜鸟变成了 世界冠军,又用5年的时间, 让中国人知道了冰壶这个项 目的规则和魅力,其间用两 年的时间,完成了自己的人 生转变,直到今天,与冰迷们 一同分享失败的苦涩。

2010年获得冬奥会季军 之后,四姐妹各奔东西,先后 赴美求学,然后是柳荫、周 妍、王冰玉结婚,直到2013年 四人重新集结,冲击冬奥会 预选赛。

很难想象,如果没有这 四个人,中国人对冰壶的认 识还要等到什么时候。比赛 结束之后,这几个姑娘都哭 了,一向爱笑的岳清爽在最 后几局击球的时候脸都是冰 冷的,看着都让人担心。十年 坚守,姑娘们终将退出舞台, 这次冬奥会,她们留下的不 是灿烂,而是坚持与苦涩。

而在女子短道速滑赛 场,最难忘的是刘秋宏。上届 冬奥会,刘秋宏在临近比赛 时受伤无缘温哥华,这次在 索契,她在500米中被队友阻 挡无缘决赛,1500米因为体 力不支未能晋级,1000米预 赛因犯规被罚,而3000米接 力,中国队因为犯规被取消 成绩,到手的银牌也丢了。这 是她的最后一次冬奥会,在 这样一个中国队的强势项目 上作为主力居然一牌未得, 听起来真有点不可思议。

没有谁能一直享受阳 光,人们能感受你的美好,或 许只是因为你曾给大家带来 温暖。面对这些坚持的背影, 只想说一句,谢谢你让我记



越野滑雪赛后,选手总是累得 人仰马翻。 新华社发

比马拉松 还长的滑雪

本报记者 叶嘉利

越野滑雪是在户外穿越障碍和 复杂地形的滑雪。索契冬奥会的越 野滑雪项目一共设置了12枚金牌, 与速度滑冰并列成为冬奥会产生金 牌最多的项目。越野滑雪中有 男子50千米的比赛,这可是比马拉 松长跑的距离还要长。

越野滑雪是世界上最古老的运 动项目之一,很早以前北欧的原住 民就利用滑雪板作为交通工具。 1226年挪威内战期间,两名侦察兵 滑雪翻越高山和丛林,保护两岁的 国王逃脱敌人的追捕。现在挪威每 年都举行越野马拉松滑雪赛,距离 35英里(约56公里),与当年侦察兵 滑行的路程相同。

越野滑雪的场地一般设置在森 林地带等多变地形,线路中的上坡、 下坡和平地各占三分之一。越野滑雪 的雪面要经过机械捣固,厚度至少10 厘米,很多场地会在线路的一侧开辟 出雪道,方便运动员选择路线。

越野滑雪按技术分为古典式和 自由式,古典式是两腿交替滑行,自 由式是跨步滑行,而两种比赛方式都 可以采用两腿一起滑行。索契冬奥会 上还设置了混合式比赛(半程古典式 加半程自由式)和团体接力项目。